
Отчет за дейността на Народно читалище ”Христо Ботев-1897 г.” гр. Пазарджик 

за 2018 година 

Народно читалище „Христо Ботев-1897 г.“- гр. Пазарджик през 2018 година 

беше място, където настоятелство, служители, преподаватели, художествени 

ръководители, ученици, членове на читалището, читатели на библиотеката, приятели, 

дарители, наши партньори и симпатизанти работиха заедно с много желание, за да се 

утвърдят вече изградени дейности, да се преосмислят приоритетите на читалището и 

неговите форми за реализация и обогатяване на годишната програма и културния 

календар на организацията. 

Поддържането на библиотека е основна дейност на читалището. 

Всеки посетител в нея има определени очаквания, които не винаги можем да 

оправдаем. Липсата на отопление и недостатъчно финансови средства за закупуване на 

нови книги са едни от постоянните ни проблеми. Няма да се оплакваме, защото има 

библиотеки в по-лошо състояние, а ние все пак успяваме да закупим нови книги. 

Голяма помощ за обновяване на фонда на библиотеката имат и даренията на книги, 

особено на нови книги. През 2018 година се опитахме чрез фонда, който притежаваме и 

събитията, които провеждахме, да разнообразим културния календар на града. 

В библиотеката при Народно читалище „Христо Ботев-1897 г.”- гр. Пазарджик 

през 2018 г. се организираха и проведоха събития, интересни за местната общност. 

Подредихме изложби от книги по повод годишнини на Христо Ботев, Алексей 

Толстой, Алеко Константинов, Ивайло Петров, 140 г. от Освобождението на Пазарджик 

от османско владичество, Шарл Перо, Васил Левски, Жул Верн, Веселин Андреев, 

Майн Рид, Радой Ралин, Елисавета Багряна, за Априлското въстание, Ярослав Хашек, 

Никола Фурнаджиев, Христо Смирненски, Дончо Цончев, 115 г. от избухването на 

Илинденско-Преображенското въстание, Дора Габе, Калина Малина, Ран Босилек, 

Димитър Талев, Софроний Врачански, Лев Толстой, Иван С. Тургенев, за 24-ти май, за 

Деня на народните будители, за Асен Босев, за пролетните празници- Цветница и 

Лазаровден, 110 г. от провъзгласяване на независимостта на България, 133 г. от 

Съединението, с произведения на Ботев и Иван Вазов, Роалд Дал. 

Витрините с фотоси също не бяха малко на брой. Те бяха посветени на Христо 

Ботев, Пейо Яворов, 140 г. от Освобождението на Пазарджик от османско владичество, 

Васил Левски, Елисавета Багряна, Априлското въстание, 24 май, 2 юни – Ден на Ботев 

и загиналите за свободата на Отечеството, Христо Смирненски, Дора Габе, 133 г. от 

Съединението, 175 г. от рождението на Георги Бенковски, за народните будители в 

Пазарджишка област, витрина с мартенички, ръчно изработени от Виолетка 

Шахларска, 181 г. от рождението на Васил Левски. Подредихме и три изложби във 

фоайето на читалището с детски рисунки, посветени на пролетта, на есента и на зимата, 

на ученици от началния курс на СУ „Георги Брегов“-Пазарджик. 

 



Библиотеката при читалището беше инициатор или съорганизатор за 

провеждане на няколко премиери на книги: 

На 18.04.2018 г. от 15.45 ч. в зала "Устрем" на Младежкия дом се състоя премиера на 

книгата на Костадин Демерджиев "Тлеещи въглени". Тя беше организирана от Народно 

читалище "Христо Ботев-1897 г." и литературен клуб "Алеко Константинов" към него. 

Присъстваха много приятели и колеги на Демерджиев. Те се изказаха ласкаво за него и 

дадоха висока оценка на новата му книга. Катя Цветанова от литературния клуб 

направи изказване, с което впечатли всички гости на премиерата на книгата. Виолетка 

Шахларска поднесе поздрав от свои стихове. Теодорина Гангова също сподели 

впечатленията си от мемоарното произведение на Демерджиев. Колеги на автора с 

вълнение разказаха интересни случки от работата си с него. Тържеството беше 

вълнуващо и продължи с автографи от автора, със снимки за спомен. 

На 25.04.2018 г. се проведе паметна вечер, на която бяхме част от организаторите, 

посветена на Рангел Пейков и премиера на книгата с негови произведения "Път". 

Присъстваше съпругата му Радка Пейкова, негови приятели и колеги. Актьорът 

Александър Пасков прочете част от дневника на Пейков. Илия Стефанов сподели 

спомени за поета, журналиста и общественика Рангел Пейков 

На 04.10.2018 г. в литературен салон "Димитър Бояджиев" се състоя премиера на 

книгата на Продрум Димов "Мигове с Евтим Евтимов". Авторът и изданието му бяха 

представени от Трендафил Василев, издател и поет. Читалището беше съорганизатор на 

премиерата, заедно с Община Пазарджик, РБ "Н. Фурнаджиев" и Дружеството на 

писателите" - Пазарджик. Салонът беше пълен с любители на творчеството на Евтимов. 

Рецитираха се негови стихове, разказаха се спомени от срещи с него. Трендафил 

Василeв сподели, че е бил издател и приятел с Евтим Евтимов и книгата на Продрум 

Димов е много важна за бъдещите поколения със спомена, който пази за големия поет.  

На 31.10.2018 г. в малката зала на читалището се състоя премиера на книгата "Вяра. 

Сълзи. Любов." на твореца от литературния клуб "Алеко Константинов" към 

читалището Свобода Латровалиева. Авторката представи първата си книга с разкази 

пред свои приятели, познати и творци от литературния клуб. Тя получи много 

поздравления за умението си да разказва. 

На 07.11.2018 г. имахме удоволствието да сме организатори на премиера на книгата 

"Балада за каменното село" на Илия Джаров. Тя е посветена на родното място на автора 

- село Ковачевица. Джаров представи книгата си пред пълната зала в читалището. По 

думите на Петър Динчев произведението се състои от четири раздела. В първия раздел 

- "Убежището" се разказва как и кога възниква селището и защо жителите му се 

изселват завинаги из различните краища в страната. Във втори раздел са поместени 

студии и статии за книги, посветени на Ковачевица, а трети раздел заемат очерци за 

известни личности, родени в селото, или за хора, допринесли за опазването и 

популяризирането на историческия и архитектурен резерват. В четвърти раздел са 

поместени думи за автора и отзиви за книгите му "Да милваш детската душа с гласа си" 



и "Моите студентски  години". Книгата "Балада за каменното село" предлага на 

читателя една чудесна разходка из баладично-фантастичния свят на Ковачевица. 

На 21.11.2018 г. гост на читалището ни беше поетесата Валентина Михайлова. Тя 

представи своето творчество и изнесе рецитал по стихове от премиерната си книга 

"Разпъната душа". Продрум Димов въведе присъстващите в творческия свят на 

Валентина Младенова Исаева-Михайлова. Председателят на литературния клуб "Алеко 

Константинов" към читалището г-н Петко Генуров направи критически анализ на 

новата книга на Михайлова, рецитира нейни стихове и зададе въпроси, отново свързани 

с написването на книгата "Разпъната душа". На въпрос с какво се занимава, гостенката 

отговори, че е библиотекар в читалище "Славянска беседа". А дали пише театрална 

критика? Не, вече не пише, защото няма списания, където да я публикува. Още много 

въпроси и поздравления получи от пазарджиклии поетесата Валентина Михайлова и 

разбира се покана за нова среща. 

Литературните детски утра, които организираме всяка година, предизвикват 

голям интерес сред учениците и учителите. Те са повод децата да се запознаят с 

библиотеката, да научат нещо повече за читалищата, да станат приятели на книгата. 

09.03.2018 г. Ученици от първи "А" клас на СУ "Георги Брегов" с класен ръководител 

г-жа Гинка Димитрова посетиха и се запознаха с библиотеката на читалището. След 

това те имаха възможност да разгледат изложбата от книги с приказки от любими 

автори. Избраха няколко книжки от които всеки един от тях прочете откъс. Учениците 

бяха доволни от посещението в читалищната библиотека. Някои деца споделиха, че 

искат да стоят в библиотеката цял ден! Дано повече такива млади читатели да имаме! 

Подарихме на всяко дете разделител с мартеничка и специално направена за тях Молба 

на книгата, която да им напомня постоянно как трябва да се отнасят с книгите. 

29.03.2018 г. В библиотеката на читалището се проведе литературно детско утро на 

тема "Пролетни празници". Участваха ученици от 4-ти клас на ОУ "Стефан Захариев" с 

кл. р-л г-жа Гергана Георгиева и от 3-ти клас на ОУ "Любен Каравелов" с кл. р-л г-жа 

Христинка Илкова. Библиотекарката В. Минова запозна децата с най-важните моменти 

от народните вярвания и начина на отбелязване на празниците Лазаров ден, Цветница и 

Великден. Тя представи и книгите, с които разполага библиотеката и в които подробно 

са описани пролетните празници. Учениците бяха подготвили богата литературно-

музикална програма, посветена на тази интересна пролетна обредност на българите. 

Рецитираха стихове, разказваха за народните обичаи, свързана с Лазаров ден, Цветница 

и Великден. Много емоции предизвика оцветяването на хартиени яйца. Учениците се 

разделиха на два отбора и всеки отбор се стараеше да изработи по-красиво великденско 

дърво. Благодарение на тяхното старание и безкрайно въображение дърветата станаха 

прекрасни. За награда всеки участник в детското утро получи по едно декоративно 

яйце. Красивите великденски дървета, изработени от учениците, изложихме във 

фоайето на читалището. 

24.04.2018 г. В библиотеката на читалището се срещнахме с ученици от втори клас на 

СУ "Георги Брегов" с класен ръководител Петя Кашева. Учениците рецитираха 



патриотични стихотворения от Ботев и Вазов. След това четоха приказки от български 

автори. С интерес разгледаха енциклопедиите и се надпреварваха да искат книги за 

динозаври, за риби, за футболните отбори ЦСКА и "Левски", за морето, за рекордите на 

Гинес и т.н. Всяко дете получи като спомен от тази среща книгоразделител и кратка 

Молба на книгата. Децата се чувстваха щастливи сред книгите и не им се тръгваше. 

Обещахме си нови срещи с тях. 

01.06.2018 г. На празника на детето - 1 юни ученици от втори "в" клас на СУ "Георги 

Брегов" с класен ръководител г-жа Петя Кашева отново посетиха библиотеката на 

читалището. Те изнесоха рецитал по стихове на български поети. Интересна беше и 

драматизацията на българската народна приказка "Най-скъпоценния дар", която бяха 

подготвили част от децата. Разгледаха с удоволствие библиотеката. Накрая г-жа 

Кашева с добра дума към всеки свой ученик връчи удостоверенията за завършен втори 

клас. 

01.06.2018 г. Литературно детско утро проведохме с ученици от втори "б" клас на СУ 

"Георги Брегов" - гр. Пазарджик. Децата с много вдъхновение рецитираха 

стихотворения от български детски поети и пяха детски песнички. Разгледаха и 

библиотеката и детските енциклопедии. Тържествен беше момента на връчване на 

удостоверенията за завършен втори клас на малките ученици. С много вълнение г-жа В. 

Минова, секретар на читалището, връчи удостоверенията, а г-жа Трифонова, 

възпитател на класа, връчи специално подготвени от нея подаръци за всяко дете. 

На 13.06.2018 г. на посещение в библиотеката бяха ученици на г-жа Гергана Яшева от 

Първа частна занималня.Те се запознаха с историята на читалището, с фонда на 

библиотеката, с начина по който могат да станат читатели в нея. С интерес децата 

разгледаха книгите от отдел "Краезнание" и разбраха защо те са толкова ценни. След 

това се пренесохме в стаята по музика. Запознахме учениците с музикалните 

инструменти. Удоволствие беше да чуем изпълненията на пиано на едно момче от 

занималнята. Всички пяха детски песнички под акомпанимента на пиано на г-жа 

Гергана Яшева. 

23.10.2018 г. В Националната седмица на четенето четохме с ученици от четвърти клас 

на ученици от първи клас от ОУ "Стефан Захариев". Класен ръководител е г-жа Деси 

Колибанекова. Децата си избраха книжки от които прочетоха малки откъси. 

Присъстваха и родители на много от децата, които с интерес следяха изявата им. В 

четенето се включиха не само учениците, но и тяхната госпожа, и библиотекарката В. 

Минова, и експерта от РЕКИЦ „Читалища“ – Ива Боева. 

26.10.2018 г. Гости в библиотеката в Националната седмица на четенето бяха и ученици 

от първи "А" клас с класен ръководител г-жа Радка Личкова от СУ "Георги Брегов. 

Експертът от РЕКИЦ "Читалища" Ива Боева прочете на децата басни от Лафонтен, а г-

жа Личкова приказки от Елин Пелин. Като спомен от първата среща в библиотеката 

учениците получиха в дар книгоразделители. 



На 14.11.2018 г. проведохме интересно литературно детско утро с ученици от първи 

"А" клас с кл. ръководител г-жа Радка Личкова под надслов "Златна есен". Темата за 

есента вълнуваше децата. Те се надпреварваха да описват есента, като точно и бързо 

отговаряха на въпросите за това кои са плодовете и зеленчуците през този сезон, какво 

е времето тогава, как се обличаме и обуваме, каква зимнина приготвят родителите и т. 

н. След това децата оцветиха с вълшебни цветове есенни листа, които залепиха върху 

специално направени дървета. Така те изработиха пъстри есенни дървета, които огряха 

фоайето на читалището. Там беше подредена и изложба с рисунки за есента, специално 

нарисувани от учениците на г-жа Личкова. Благодарим на целия клас и на г-жа Личкова 

за ръчно изработените есенни картички, които те подариха на творците от литературен 

клуб "Алеко Константинов" към читалището. 

На 29.11.2018 година Народно читалище "Христо Ботев-1897 г." отвори врати за 

учениците от шести "А" клас при училище "Св. Климент Охридски". Заедно с учителя 

по български език и литература Елена Иванова-Пенова проведохме един 

нетрадиционен час по литература, който имаше за цел да провокира интерес и да 

насърчи учениците да четат художествени произведения, които не се изучават в 

училище. В една от залите на читалището подредихме изложба с най-четените 

произведения на Роалд Дал и с негови фотографии. Писателят е автор на месеца на 

клуб "В царството на книгите", който съществува в училището от тази учебна година. 

Учениците от шести "А" клас бяха подготвили презентация за живота и творчеството 

на писателя, четоха откъси от негови книги, разсъждаваха върху негови мисли - "Ако 

си добър, добър ще е и твоят живот" и "Приятелите нямат форма, размер и вид, те са 

всякакви и ако си им верен, са до теб за цял живот." 

12.12.2018 г. Учениците от първи "А" клас с класен ръководител г-жа Радка Личкова от 

СУ "Георги Брегов" посетиха библиотеката при читалището. Те взеха активно участие 

в коледно детско утро под надслов "На Коледа най-хубаво е у дома с моето семейство". 

С много ентусиазъм библиотекарката Веска Минова беше подготвила урок в който 

децата се надпреварваха да участват. Оказа се, че всички ще празнуват Коледа със 

семействата си у дома. Оттук започна и обрисуването с думи на всеки член от 

семейството. Каква е представата на децата за мама, тате, баба, деде, батко, кака, леля, 

братовчедите? Това са най-обичаните членове на всяко семейство, затова учениците ги 

определиха като добри, обичливи, грижливи, красиви, мили, умни, носещи подаръци, 

играещи с тях, четящи им приказки и още много положителни качества, които 

сплотяват всяко семейство и го правят така необходимо и незаменимо за децата. След 

като обрисуваха своето семейство учениците бяха насочени да разкажат кои празници 

предстоят. Естествено отговорът беше колективен - Бъдни вечер, Коледа и Нова 

година. С помощта на г-жа Минова и класния ръководител г-жа Личкова учениците 

разказаха как семействата им празнуват тези празници, какво се готви у дома, какво се 

слага на масата, кой разчупва питката и т. н. С интерес слушаха разказа на г-жа Минова 

за раждането на Исус Христос, за историята на коледните символи - елхата, звездата на 

елхата, коледните чорапчета. Отговаряха бързо и точно на гатанките, които тя им 

задаваше, също свързани с предстоящите празници. Много голям интерес предизвика у 



децата колекцията на библиотеката от книжки, посветени на Коледните и зимните 

празници. Те имаха възможност да ги разгледат, да прочетат кратки стихчета от тях. Не 

забравиха и песничките и весело всички запяха в хор "Над смълчаните полета..." А с 

мандарините, които учениците похапнаха в края на детското утро, наистина дойде и 

коледния дух! Стана още по-приятно и уютно в читалището и замечтахме за ваканция, 

празници, хубава храна, много подаръци! 

21.12.2018 г. Зимно детско утро с ученици от първи "Б" клас с класен ръководител 

г-жа Анета Цурева при СУ "Георги Брегов.“ В студения зимен ден малките ученици 

от класа на г-жа Цурева посетиха Народно читалище "Христо Ботев-1897 г." - 

Пазарджик. Първо направиха екскурзия в библиотеката, а след това се настаниха 

удобно в просторната зала на читалището. Там подредихме изложба от детски книжки, 

посветени на Коледа и Нова година - любим празник на малки и големи! С гордост г-жа 

Цурева се похвали, че всички ученици от първи "Б" клас могат вече да четат. За да ни 

уверят в това децата без притеснение прочетоха любимите си стихотворения. Пяха 

зимни и коледни песнички, на които с много търпение и любов ги беше научила г-жа 

Цурева. В третата част на детското утро учениците се разделиха на два отбора - отбор 

на момичетата и отбор на момчетата. Задачата на отборите беше да оцветят красиви, 

пъстри, вълшебни врабчета, които да поставят на специално приготвени за целта 

дървета. Справиха се бързо и с тази задача. Оцветяваха с много въображение и затова 

победители станаха и двата отбора. Резултатът - две красиви дървета с пъстри, 

вълшебни врабчета, които поставихме във фоайето на читалището да радват всички 

посетители. Пожелахме си нови срещи и весели празници! Нека магията на Коледа 

сътвори чудеса за всеки от нас! 

През 2018 г. бяхме щастливи да организираме среща на ученици с изявени 

творци. На 12.03.2018 г. в залата на читалището се състоя вълнуваща среща на 

ученици от пети клас с класен ръководител г-жа Катя Митрева от ОУ "Проф. Иван 

Батаклиев" с поетесата и преводач от чешки език Мария Генова и големия български 

художник Симеон Спиридонов. Срещата предизвика голям интерес, децата зададоха 

много въпроси на гостите, рецитираха лично творчество, показаха свои картини. Мария 

Генова представи своето детство, спомените си от Пазарджик. Разказа от кога е 

започнала да пише, колко издадени книги има, кои книги е превела от чешки език. 

Направи и кратък рецитал по свои стихове. Художникът Симеон Спиридонов също 

запозна учениците със своята биография, с наградите, които е получил, къде има 

негови картини, какво рисува, от какво се вдъхновява. Той показа книжки на български 

детски писатели, които е илюстрирал. Библиотеката ни притежава някои от тях и с 

удоволствие ги предоставихме на децата, за да видят отблизо част от творческите 

занимания на художника. Днес представихме пред учениците двама творци, които 

могат да бъдат за тях добър пример в живота. Незабравима ще остане срещата особено 

за децата, които бяха окуражени от Мария Генова и Симеон Спиридонов да 

продължават да се занимават с любимото за тях изкуство. Мария Генова подари на 

читалищната библиотека свои книги. Благодарим от сърце на този творчески тандем - 

Генова-Спиридонов за всичко, което направиха за нас. 



Друга важна форма на работа в библиотеката при читалището са 

екскурзиите в нея. И през 2018 година съчетахме екскурзиите с уроци по ББЗ. 

Традиционно учениците бяха запознати с фонда на библиотеката, с изискванията, 

условията и начина на ползване на необходимата литература, с Молбата на книгата. 

Работихме с тълковен речник, с енциклопедия България, с речник на чуждите думи и с 

енциклопедия А-Я. Сред учениците интерес предизвикаха детските енциклопедии, 

които притежава библиотеката. 

09.03.2018 г. Осъществихме екскурзия в библиотеката с ученици от първи "А" клас на 

СУ "Георги Брегов" с класен ръководител г-жа Гинка Димитрова. Децата разгледаха 

библиотеката, детския кът в нея, енциклопедиите за деца, запознаха се и с Молбата на 

книгата, научиха как могат да станат читатели на библиотеката 

20.04.2018 г. Библиотеката беше посетена от ученици от пети клас на СУ "Георги 

Брегов". Придружаваше ги учителя Илия Михайлов. Децата се запознаха с правилника 

за вътрешния ред на библиотеката, с дневника на библиотеката, с инвентарната книга, с 

авторските таблици, научиха какво е сигнатура. Запознаха се и с начина на подреждане 

на фонда на библиотеката. Разгледаха енциклопедиите, книгите за Хари Потър и др. 

Много им хареса в библиотеката и не им се тръгваше. Разделихме се с обещание да 

дойдат отново и да подарят нови книги на библиотеката. След няколко дни учителя 

Илия Михайлов дари книги на библиотеката. 

24.04.2018 г. В библиотеката се срещнахме с ученици от втори клас на СУ "Георги 

Брегов" с класен ръководител Петя Кашева. Децата се запознаха с библиотеката, 

научиха как могат да станат нейни читатели, прочетоха и коментираха Молбата на 

книгата. 

25.04.2018 г. Ученици от СУ "Георги Брегов" с класен ръководител г-жа Росица 

Гунчева и възпитател г-жа Душкова посетиха библиотеката. Те изслушаха с интерес 

беседата на библиотекарката, обхващаща всички аспекти на дейността в библиотеката 

и научиха как могат да станат читатели в нея. Малките ученици прочетоха и Молбата 

на книгата, а след това всеки каза какво е запомнил от нея. Децата се надпреварваха да 

казват, че книгата трябва да се пипа с чисти ръце, че трябва да се ползва 

книгоразделител, че не трябва да се дава на малки деца и т. н. След това учениците 

разгледаха детските енциклопедии и всеки един от тях показа каква книга е избрал и 

каква илюстрация в нея му е направила най-силно впечатление. На едно от децата 

много му хареса голямото слонче в библиотеката. То седна на килима до него и си 

разглеждаше книжки. Дори не пожела да се разходи из библиотеката. Това кътче му 

напомняше неговия дом и не му се искаше да си тръгва от библиотеката. Заедно с 

госпожите децата се разходиха из библиотеката, разгледаха детския отдел, имаха 

възможност да се докоснат, да разлистят, която книга пожелаеха. Накрая отново се 

разделихме с голямо съжаление и желание за нови, съвместни изяви. 

26.04.2018 г. Урок с ученици от трети "Б" клас на СУ "Г. Брегов". Мила среща с 

приятели- с учениците от трети "Б" клас на СУ "Георги Брегов" с класен ръководител г-

жа Костадинова и възпитател Радка Личкова. С тях направихме екскурзия в 



библиотеката, прочетохме и коментирахме Молбата на книгата. Децата се запознаха с 

фонда на библиотеката и с начина по който се става читател в нея. Учениците проявиха 

интерес и към енциклопедиите и имаха възможност да ги разгледат подробно. Те 

прочетоха откъс от книгата на Егзюпери "Малкият принц", рецитираха патриотични 

стихотворения от Ран Босилек и Вазов. Изненадаха ни с обща рецитация на българска 

народна песен. Отново имаше деца, влюбени в големите играчки, които не се отделиха 

от тях. Сгушени в чаровния ни слон те с удоволствие разглеждаха книжките. Дойде 

края на нашата среща, а на учениците не им се разделяше с хубавите книги, с 

приветливата обстановка. Много от тях искаха да останат поне още малко в 

библиотеката. 

27.04.2018 г. В Седмицата на четенето в библиотеката гостуваха учениците от четвърти 

клас с класен ръководител г-жа Анета Цурева и първи клас с класен ръководител г-жа 

Бельова. Децата се запознаха с библиотеката, с нейния фонд, с начина по който могат 

да станат читатели в нея. Разбраха, че могат да даряват нови книжки и играчки, за да 

стане библиотеката още по-уютна. В четенето на Молбата на книгата се включиха 

ученици от двата класа. Учениците от четвърти клас прочетоха подготвените 

специално за днешната среща произведения - "Малкият спасител" от Георги Райчев и 

"Сънят на врабчето" от Ангел Каралийчев. Те показаха на малките първокласници как 

трябва да се чете гладко и изразително. Последва екскурзия в библиотеката. За 

учениците всичко беше ново и интересно, постоянно се възхищаваха от книгите, 

радваха се като видеха познато заглавие и автор. Някои от учениците разгърнаха с 

интерес и детските енциклопедии. Първокласниците получиха за спомен 

книгоразделител и малка Молба на книгата, а по-големите- книжки. Хареса им на 

децата библиотеката и на тях не им се тръгваше от нея. Затова обещаха да се върнат 

скоро и да станат читатели. 

26.10.2018 г. Гости в библиотеката в Националната седмица на четенето бяха и ученици 

от първи "А" клас с класен ръководител г-жа Радка Личкова от СУ "Георги Брегов". 

Децата направиха екскурзия в библиотеката и се запознаха с фонда й, с Молбата на 

книгата, с начина на записване в нея, с читателската карта. Малките ученици с интерес 

разгледаха книжките с приказки, подходящи за възрастта им. 

21.12.2018 г. Екскурзия в библиотеката с малките ученици от първо „Б“ клас на г-жа 

Цурева. С голямо любопитство първо разгледаха библиотеката на читалището. 

Направиха кратка екскурзия в нея, като научиха какви книжки има, къде и как са 

подредени тези, които са подходящи за тяхната възраст, каква е разликата между 

библиотека и книжарница, как и защо трябва да пазим книгите, как могат да станат 

читатели и да вземат книжки за вкъщи. Интерес у тях предизвика и колекцията от 3D 

пъзели в библиотеката 

Друга форма на работа са провежданите в библиотеката уроци по родолюбие. 

09.01.2018 г. През 2018 година се навършиха 140-та години от Освобождението на 

Пазарджик. Един от партньорите на община Пазарджик в проявите по този повод беше 

и Народно читалище „Христо Ботев-1897 г.” На 09.01.2017 г. в читалището се събраха 



три поколения, за да отбележат 140 години от Освобождението на Пазарджик. 

Тържеството беше организирано от секретарката на читалището Веска Минова със 

съдействието на председателя на литературния клуб "Алеко Константинов" Петко 

Генуров и с участието на ученици от трети и четвърти класове на училищата "Любен 

Каравелов" и "Стефан Захариев" в града. Творците от клуба Виолетка Шахларска, Стоя 

Пирдопска, Йорданка Шуманова, Катя Цветанова, Теодорина Гангова и Петко Генуров 

рецитираха стихотворения, посветени на Родината, на герои от българската история. 

Петко Генуров прочете доклад, посветен на Освобожданието на Пазарджик. Учениците 

също поздравиха присъстващите с патриотични стихове. Те бяха подготвили малък 

подарък за всички- свитък с мисъл на Васил Левски. Милото ни тържество завърши с 

обща рецитация на стихотворението на Вазов "Аз съм българче". 

16.03.2018 г. Много полезен урок по родолюбие проведохме с ученици от трети клас на 

ОУ "Климент Охридски" с класен ръководител г-жа Валерия Годжунова. Той беше 

съвместно събитие с творци от литературния ни клуб "Алеко Константинов". 

Председателят на клуба Петко Генуров прочете кратък доклад по повод 140 години от 

Освобождението на България от османско владичество и поздрави всички със 

стихотворението на Дамян Дамянов "Шипка". Виолетка Шахларска, Катя Цветанова, 

Теодорина Гангова, Василка Велева и Йорданка Шуманова рецитираха свои стихове за 

Родината и освободителните борби на България. След това децата изнесоха 

литературно-музикална програма под ръководството на своята учителка Валерия 

Годжунова. Много патриотични стихотворения рецитираха учениците, пяха 

възрожденски песни, гордо развяха и българското знаме. Неповторим беше техния 

спектакъл и заслужени бяха аплодисментите, които получиха. Разделихме се с 

благодарност към г-жа Годжунова за нейния упорит труд и за всичко, което беше 

сътворила със своите талантливи ученици. 

14.11.2018 г. Урок по родолюбие с ученици от СУ "Г. Брегов." Учениците от първи 

"А" клас с класен ръководител г-жа Личкова и от четвърти "Б" клас с класен 

ръководител г-жа Костадинова посетиха Народно читалище "Христо Ботев-1897 г.", 

където съвместно с творци от литературен клуб "Алеко Константинов" осъществиха 

незабравим урок по родолюбие. Основната тема беше посветена на народните 

будители. Затова поетите и писателите от литературния клуб - Петко Генуров, Василка 

Велева, Виолетка Шахларска, Катя Цветанова, Теодорина Гангова и Свобода 

Латровалиева представиха свои творби на тази тема. След тях се изявиха и учениците 

от четвърти "Б" клас, които увлекателно и с много вдъхновение разказваха, рецитираха 

и пяха песни, посветени на народните будители. Заедно с тях и първокласниците си 

припомниха стихчета и песнички и затова рецитираха и пяха с по-големите ученици. 

Похвална беше идеята на г-жа Костадинова да научи своите ученици кои са народните 

будители, защо ги наричаме така, какво са направили за България, кои са съвременните 

будители. Интерес у всички присъстващи предизвикаха портретите на будителите, 

които децата бяха изработили. Читалището получи подарък от четвъртокласниците - 

красиво табло с фотоси на големи български будители. Урокът по родолюбие завърши 

с пожелание към учениците да се стремят да станат новите будители на България! 



Към читалището вече дванадесета година успешно работи литературен 

клуб „Алеко Константинов“ с председател Петко Генуров. Творците от 

клуба провеждаха своите сбирки всяка седмица в сряда и обсъждаха творчеството на 

всеки един от тях. Те са нашите доброволци и първи помощници в дейността на 

библиотеката и читалището. Ето част от интересните събития с тяхно участие: 

14.02.2018 г. Творците от литературния клуб "Алеко Константинов" се изявиха на 

литературно четене на техни творби, посветени на празника на виното- Трифон Зарезан 

и празника на любовта- Св. Валентин. По този повод и Теодорина Гангова ни изненада 

със сладко изкушение - торта. С много усмивки и веселие завърши този празничен ден. 

21.02.2018 г. По покана на творците от литературен клуб "Алеко Константинов" наш 

гост беше г-жа Цветанка Иванова, председател на общинския комитет "Васил Левски". 

Тя запозна присъстващите с многостранната и благородна дейност на комитета "В. 

Левски" в град Пазарджик. По думите на г-жа Иванова стремежът на Комитета е да 

създава мост между различните поколения за съхраняване на патриотичната ни 

идентичност. В края на своя доклад Цветанка Иванова ни пожела: "Да не гасне 

творческото ни горене! Да търсим Левския знак! Да не спира сътрудничеството ни! 

Времето и днес търси своите Апостоли-будители!" Всички бяхме въодушевени от 

срещата с г-жа Иванова. Председателят на читалищното настоятелство Александър 

Арнаудов и председателя на литературния клуб Петко Генуров благодариха на 

гостенката и й пожелаха нови успехи в нейната народополезна дейност. Срещата 

завърши с рецитиране на стихове, посветени на Апостола. Рецитираха Виолетка 

Шахларска, Петко Генуров и Цветанка Иванова. 

21.02.2018 г. В библиотеката на читалището направихме табло с мартеници, изработени 

и подарени, от Виолетка Шахларска, член на читалището и на литературния ни клуб. 

07.03.2018 г. В читалищната зала се състоя тържество по повод Международния ден на 

жената- 8-ми март. Участваха творците от литературния клуб към читалището. Слово 

за жената изнесе Александър Арнаудов. Той подчерта, че българката е известна със 

своята хубост и трудолюбие. Освен това всички пътешественици, минали по нашите 

земи са подчертавали нейната смелост. Не случайно българката е участвала в 

хайдушкото движение - Сирма, Пламена, в Илинденското въстание, в Първата световна 

война, в Балканската война. Накрая Александър Арнаудов, Петко Генуров и Стоил 

Благов поднесоха букет с цветя на всички жени-творци от литературния клуб. Виолетка 

Шахларска представи свои творби, Ива Боева прочете стихотворението на Иван Вазов 

"Майка ми", Веска Минова прочете стихове за майката от Константин Величков, Дора 

Габе и др. Празникът завърши с много подаръци и вкусни десерти! 

25.04.2018 г. Александър Арнаудов изнесе интересен доклад на тема "Промените на 

населението в Пазарджишки окръг по време на Руско-турската Освободителна война 

1877/1878 г." пред творците от литературния клуб "Алеко Константинов". 

16.05.2018 г. Творците от литературен клуб "Алеко Константинов" гостуваха на 

с. Мало Конаре. Те бяха приветствани от кмета на селото г-н Димчо Караиванов с 



добре дошли. Самодейците към местното читалище ни посрещнаха с песен и изпяха т. 

нар. химн на Мало Конаре. Директорката на местното училище също поздрави 

литературните ни творци. Секретарката на Народно читалище "Просвета-1929" с. Мало 

Конаре Цветана Комсалова беше нашия любезен екскурзовод из селото. С нейно 

съдействие разгледахме църквата "Св. Атанасий", училището, част от селото, 

читалището, библиотеката му и етнографската сбирка. В просторната и уютна зала на 

читалището сред нашите домакини творците от литературния клуб се изявиха със свои 

творби. След тях гласовитите самодейци на Мало Конаре пяха песни, заиграха кръшни 

хора, танга, водеха се приятни разговори, пълни със спомени за познати от селото, за 

миналото и настоящето му. Разделихме се доволни от преживяното и ще очакваме на 

гости новите ни приятели от с. Мало Конаре! Благодарим на секретаря на читалището 

Цветана Комсалова, на всички участници в тази приятна творческа среща за доброто 

отношение към нас, за интереса, който проявиха към писаното слово на творците от 

клуба. 

На 13.06.2018 г. творците от литературния клуб "Алеко Константинов" се събраха на 

последното си занимание през творческия сезон 2017/2018. Срещата откри 

председателя на клуба Петко Генуров, който направи кратък преглед на дейността му 

за изминалия период. Той благодари на всички за активното им участие във всички 

събития, които са осъществили в клуба. Благодари и на секретаря на читалището, Веска 

Минова за грижите, които полага за творците. Последва свободна литературно-

музикална програма. Василка Велева пя любими песни, Виолетка Шахларска рецитира 

свои интересни стихове, а Петко. Генуров прочете няколко незабравими стихотворения 

от Дамян Дамянов. 

На 19.12.2018 г. творците от литературния клуб "Алеко Константинов" при читалището 

проведоха своето Коледно тържество. Председателят на клуба Петко Генуров направи 

кратък отчет на дейността на клуба, благодари на читалищното ръководство в лицето 

на председателя Александър Арнаудов и секретаря Веска Минова, изказа благодарност 

към всички творци и им пожела здраве и нови творчески вдъхновения! Виолетка 

Шахларска беше приготвила подаръци за всички, Теофана Гивечева подари на 

присъстващите ръчно изработено коледно украшение - елхичка, Александър Арнаудов 

дари две свои статии, а Веска Минова беше организирала предколедна томбола. 

Тържеството стопли душите ни и се почувствахме като едно семейство. Пожелахме си 

живот и здраве и нови творчески успехи! 

Дарители на книги за библиотеката на читалището през 2018 г. бяха Красимира 

Деянова, Веска Минова, Илия Михайлов, Илиана Николова, Георги Иванов, Ива Боева, 

Теофана Гивечева, Таня Герова, Татяна Янкова, Богдана Гацева, Община Пазарджик, 

Иван Минов, Илия Митрев. 

Общо регистрираните библиотечни документи за 2018 г. са 52 230 т. на стойност 

89 289.13 лв. Абонирани бяха 11 периодични издания за 478.00 лв. През 2018 г. са 

новонабавени 701 тома литература на стойност 6175.58 лв. От тях средствата от 

дарения са 3632.20 лв., от собствени средства са 2543.38 лв. Читателите са 734, от тях 



до 14 год. възраст 112. Посещенията в библиотеката са 6007, от които за дома 5543, в 

читалня 464, а заетите библиотечни документи са 20 505 т. 

Служителите в библиотеката взеха участие в семинари и обучения, 

организирани от Регионална библиотека „Н. Фурнаджиев” и РЕКИЦ ”Читалища”. 

През 2018 г. работата на библиотеката отчитаме като много добра. Стараем се да 

закупуваме нови книги според възможностите си. Разбираме, че средствата са 

недостатъчни на фона на огромното количество издавана литература в страната, че не 

можем да задоволим читателските търсения и затова постоянно търсим дарители сред 

читателите и приятелите на библиотеката. Работата с учениците е на високо ниво. 

Проведохме запомнящи се събития с много класове от пазарджишките училища, 

създадохме на децата незабравими преживявания с хубавата детска книга, събудихме 

интереса им към книгата и се родиха нови приятелства на библиотеката. Макар и 

единици появиха се и дарители на книги сред тях. 

Към Народно читалище ”Христо Ботев-1897 г.” съществува и Градска школа 

по изкуствата. Изучават се следните инструменти: пиано, цигулка, акордеон и 

китара. Провеждат се уроци и по народно пеене, солфеж и елементарна теория на 

музиката, и по балет. В школата развиват своя талант и умения над 80 деца. Учениците 

имат многобройни успешни прояви през изминалата година. 

2018 година започна с участието им във фестивала „Зимни музикални вечери проф. 

Иван Спасов“- Пазарджик – Мартин Топалов- пиано, Любо Иванов- акордеон, Петко 

Овчаров- акордеон, Витомир Кръстев- пиано, Балетна школа „Марина“ с худ. р-л Тони 

Райкова, Петко Божков- китара, Еленко Дунчев- акордеон, Мария Симеонова- цигулка, 

Стефан Бонев- акордеон, Константин Крондев- пиано, Анна Налбантова- цигулка, 

Борис Гроздев- китара, дует Еленко и Станислав Дунчеви- акордеон, Надежда 

Александрова- пиано, ИС „Доминанта“ с худ. р-л Ира Чолакова. 

Участия в конкурси: 

26.05.2018 г. Осмият конкурс за певци и инструменталисти "Медени 

звънчета" организирахме и проведохме на 26 май 2018 година в зала "Маестро 

Георги Атанасов" в гр. Пазарджик. Партньори ни бяха Община Пазарджик и 

Общество за музика и танц- Пазарджик. Журито беше в състав: Елена Велчева - 

ръководител катедра "Пиано" в НУМТИ "Добрин Петков" - гр. Пловдив –председател. 

Членове: Здравка Андреева - преподавател по акордеон в НУМТИ "Д. Петков" – 

Пловдив, Ира Чолакова - преподавател по цигулка, Иван Дойкин - кларинетист-

оркестрант в Симфоничен оркестър Пазарджик, Силвия Ненкова- народна певица в 

Ансамбъл "Пазарджик", Гергана Дачинова-Тилева - народна певица в Ансамбъл 

"Пазарджик". 

Тази година участие в конкурса взеха ученици от Народно читалище „Христо 

Ботев-1897 г.“- гр. Пазарджик, Частна школа по пиано с преподавател Елена 

Комсийска- Пазарджик, Народно читалище „Виделина-1862 г.“- гр. Пазарджик, 

Народно читалище „Христо Ботев-1905“ - град Пловдив, Народно читалище „Цар 

Борис 3-ти и Царица Йоана“- град Пловдив, Къща за музикални вълшебства „Дивизи“- 



град Пловдив, ОНЧ „Заря-1858“- град Хасково, Музикална школа при НЧ „Родина-

1860“- Стара Загора, Музикална школа „Пианисимо“- град Сливен, ЦПРЛ-ДК – 

Велинград, СУ „Георги Брегов“- гр. Пазарджик, Народно читалище „Просвета-1929“ – 

с. Бошуля, НЧ”Отец Паисий 1930”с. Величково, общ. Пазарджик, ЦПЛР-ДК- град 

Септември, Народно читалище „Методий Драгинов-1936“ с. Драгиново, общ. 

Велинград, Народно читалище „Просвещение 1871“- гр. Стрелча, ЦПЛР – град 

Панагюрище, ОУ „Никола Йонков Вапцаров“  гр. Хасково, СНЦ " Детска песен- 

Надежда Хвойнева" - гр. Асеновград. 

Наградите, които извоюваха учениците на Градската школа по изкуствата 

при НЧ „Христо Ботев-1897 г.“ – Пазарджик бяха следните: 

 

Пиано, преподавател Люся Тенева: 

1. Даниел Николаев Чанев – 6 год., I възр. гр., детска градина – първа награда 

            2.Мартин Димитров Топалов- 8 г., I възр. гр., 2 клас – втора награда 

3. Витомир Лъчезаров Кръстев- 12 год., III възр. гр., 5 клас- първа награда 

4. Надежда Николаева Александрова- 15 год., IV възр. гр.- първа награда 

5. Константин Петков Крондев – 15 год., IV възр. гр.- втора награда 

6. Дует Константин Крондев и Надежда Александрова- 15 г., IV възр. гр. – 

първа награда 

 

Китара, преподавател Илия Митрев: 

7. Александър Крумов Златарев – 11 год., II възр. гр.- трета награда 

Акордеон, преподавател Чавдар Ралчев: 

8. Любо Иванов- 8 г., I възр. гр. – първа награда 

9. Петко Овчаров- 10 г., II възр. гр. – първа награда 

10. Еленко Дунчев- IV възр. гр. – втора награда 

11. Илия Стойков- 12 г., III възр. гр. – трета награда 

12. Дует акордеони Еленко и Станислав Дунчеви- IVвъзр. гр.- първа награда 

 

Народно пеене, преподавател Чавдар Ралчев: 

13. Любо Иванов- 8 год.,  I възр. гр. – първа награда 

Народно пеене, преподавател Георги Иванов 

14. Велина Сашова Мечкарова – 9 г., II възр. гр.- втора награда 

15. Кристияна Георгиева Златанова- 11 г., II възр. гр.- втора награда 

16. Валерия Стоянова Гъркова – 11 г., II възр. гр.- първа награда 

17. Ивана Николаева Цинцарова- 11 год., II възр. гр.- втора награда 

18. Маринела Николаева Метанова – 17 г., IV възр. гр.- втора награда 

19. Цветелина Делчева Кочанкова – 15 г., IV възр. гр.- първа награда 

20. Детски народен хор „Песнопойче“- до 8 год., I възр. гр.- първа награда 

21. Детски народен хор „Песнопойче“- до 17 год., IV възр. гр.- първа награда 

 

На 17.03.2018 г. наши ученици взеха участие в Осми музикален конкурс "Георги 

Брегов" Извоюваха следните призови места: 1. Витомир Кръстев - пиано, с 

преподавател Люся Тенева, Гран при за своите отлични музикални умения .2. Любо 

Иванов - Гран при за изпълненията си в раздел "Народно пеене". 3. Петко Овчаров - 



акордеон, преподавател Чавдар Ралчев, първа награда. 4.Любо Иванов - акордеон, 

втора награда. 5. Илия Стойков - акордеон, трета награда. 6. Мартин Топалов - пиано, 

втора награда. 7. Данаил Чанев - пиано, втора награда. 

31.03.2018 г. Талантливият пианист Витомир Кръстев, ученик на преподавателката 

Люся Тенева спечели златен медал на 14-я национален детско-юношески конкурс с 

международно участие за музикално изкуство "Орфеева дарба"-София. Диплом за 

високи творчески постижения беше връчен и на госпожа Люся Тенева. 

На 28.04.2018 г. балерините от БШ "Марина" с художествен ръководител Тони Райкова 

участваха в SOFIA OPEN DANCE FESTIVAL- KIDS, организиран от сдружение 

"Изкуството на танца". Талантливите ни деца спечелиха диплом и специална награда. 

03.06.2018 г. Ученици от класовете по акордеон и пиано участваха в 18-я национален 

музикален конкурс "Милчо Петров" - Пловдив, 2018 за възпитаници на музикалните 

школи, организиран от НЧ "Шалом Алейхем". Първа награда в първа възрастова група 

спечели Любо Иванов, акордеон, ученик на Чавдар Ралчев. Във втора възрастова група 

първо място спечели Петко Овчаров, акордеон и в трета възрастова група първа 

награда за Илия Стойков, акордеон. Те също са възпитаници на Чавдар Ралчев. 

Малкият пианист Мартин Топалов спечели втора награда. Той е ученик на Люся 

Тенева. 

21/22.06.2014 г.- специална награда за акордеонистите Еленко и Станислав Дунчеви, 

първо място за акордеонистите Любо Иванов, Петко Овчаров и Илия Стойков, диплом 

за високи педагогически постижения на преподавателя Чавдар Ралчев от ХIV 

национален фестивал на музикалните школи в НЧ "Христо Ботев" гр. Пловдив. 

05.09.2018 - 09.09.2018 г. – БШ „Марина“ с худ. ръководител Тони Райкова извоюва 

грамота и плакет за отлично представяне на Международен фестивал на музикалното и 

танцово изкуство "Магията на Венеция" в Лидо Ди Йезоло, Венеция, Италия. Балетът 

за първи път се изявява на сцена в друга държава. 

02.12.2018 г. БШ "Марина" с худ. ръководител Тони Райкова участва в 11-ти 

национален танцов фестивал "Децата ни танцуват" в гр. Пловдив. Там те бяха 

наградени за три от своите танци с купи и грамоти за трето място. Ръководителката им 

получи купа и грамота за принос в развитието на танцовото изкуство. 

28.11.2018-02.12.2018 г. Китаристът Борис Тодоров Гроздев, ученик на Илия Митрев, 

спечели втора награда от 4-я международен фестивал на китарата 2018 в гр. Плевен в 

категория „Електронна китара“ първа възрастова група до 19 години.“ 

Учениците от ГШИ участваха в събития, проведени от: Община Пазарджик, 

празници на училища в Пазарджик, събития в пенсионерските клубове в града, събития 

на читалището. 

26.04.2918 г. Голям концерт-продукция на балетна школа "Марина" с преподавател 

Тони Райкова се състоя от 18.00 ч. в зала "Маестро Георги Атанасов". Балерините 



представиха своите танцови умения, като изпълниха пред аплодиращата ги публика над 

10 танца. Те направиха впечатление и с красивите си костюми. В концерта участваха и 

децата от детски народен хор "Песнопойче" с диригент Георги Иванов. 

04.05.2018 г. Дует "Доминанта" /Анна Налбантова и Мария Симеонова/ с ръководител 

Ира Чолакова и учениците по акордеон на преподавателя Чавдар Ралчев - Еленко и 

Станислав Дунчеви и Петко Овчаров взеха участие при представянето на Годишника на 

РИМ- Пазарджик в къща-музей "Константин Величков". Събитието беше част от 

Величкови дни 2018. Любезната домакиня Ваня Кибритова представи накратко 

дейността на читалището, формите на работа в него. Тя подчерта, че библиотеката е 

гордост за квартала, благодарение на неуморната работа на библиотекарката и секретар 

Веска Минова. Тя припомни, че председател на читалището е уважавания техен колега 

Александър Арнаудов, който не е престанал да се интересува от историческия музей в 

града. След това прозвучаха изпълненията на учениците от музикалната школа. 

Програмата продължи с представяне на Годишника на Регионалния исторически музей- 

Пазарджик. Директорът на музея Борис Хаджийски подари на читалището екземпляр 

от ценното издание. С това събитие бяха закрити Величковите дни 2018. 

08.05.2018 г. Областният съвет на СВВБ и Общинския съвет на СОСЗР гр. Пазарджик 

проведоха събрание-концерт, посветено на 73-та годишнина от победата над фашизма 

от 16.00 ч. във Военен клуб Пазарджик. Концертната програма изцяло беше от ученици 

на музикалната ни школа. Участие взеха ДНХ "Песнопойче" с диригент Георги Иванов, 

БШ "Марина" с художествен ръководител Тони Райкова и ученици на Чавдар Ралчев от 

класа по акордеон - Еленко и Станислав Дунчеви и Петко Овчаров. 

14.05.2018 г. Балетна школа "Марина" с художествен ръководител Тони Райкова взе 

участие в благотворителен концерт, организиран от начално училище "Отец Паисий" - 

Пазарджик. Концертът се състоя от 18.00 ч. в зала "Маестро Георги Атанасов". 

На 31.05.2018 г. от 18.30 ч. в къща-музей "Константин Величков" се състоя концерт на 

детския народен хор "Песнопойче" с диригент Георги Иванов. Концертът ще бъде 

запомнен не само с отличното представяне на хора и неговите солисти, но и с добре 

подбрания текст от българския фолклор, който четеше водещата. 

На 01.11.2018 г. в зала "Маестро Георги Атанасов" беше организиран празничен 

концерт, посветен на Деня на народните будители. Организатори бяха Община 

Пазарджик и Народно читалище "Христо Ботев-1897 г." - Пазарджик. На сцената се 

изявиха изпълнители от различните състави на читалището. Зрителите аплодираха 

прекрасните изяви на балетна школа "Марина", на фолклорна вокална формация 

"Гергана" и Представителен мандолинен оркестър "Маестро Георги Атанасов". 

Запомнящи се бяха и изпълненията на младите музиканти Надежда Александрова - 

пиано, Станислав и Еленко Дунчеви- акордеон, Валерия Гъркова- народно пеене, Анна 

Налбантова и Мария Симеонова - цигулка и талантливия китарист Борис Гроздев в 

дует със своя преподавател Илия Митрев. Гост-изпълнители бяха певеца Димитър 

Френски и изпълнителката на ксилофон Десислава Гюзелева. Благодарим на всички 



участници, които ни поднесоха един букет от разнообразни музикални изпълнения и 

направиха празника чудесен! 

14.12.2018 г., 17.30 ч. в малката зала на читалището се състоя Коледен концерт на 

ученици от Градската школа по изкуствата към читалището. Участие взеха най-добрите 

ученици от всички класове в школата. 

През 2018 година учениците на Чавдар Ралчев взеха участие в празничния 

юбилеен концерт на училище „Проф. Иван Батаклиев“, в тържества, провеждани в 

Дома за стари хора в Пазарджик, в Дома за стари хора във вила „Швейцария“ в гр. 

Момин проход. 

Читалищното настоятелство е доволно от дейността на ГШИ и изразява своята 

благодарност към преподавателите - Люся Тенева, Чавдар Ралчев, Георги Иванов, 

Илиана Николова, Тони Райкова, Илия Митрев, Пламена Велкова и им желае нови 

успехи през 2019 г. 

 

Инструментален състав ”Доминанта” с худ. ръководител Ира 

Чолакова към читалището работи упорито през изминалата година. Съставът на 

повечето свои участия се представя като дует от две цигулки – Анна Налбантова и 

Мария Симеонова. През 2018 г. продължи доброто сътрудничество между ИС 

„Доминанта“ и Представителния мандолинен оркестър „Маестро Георги Атанасов“ с 

диригент Атанас Чолаков и съвместните им изяви. ИС „Доминанта“ участва в Зимни 

музикални вечери „Проф. Иван Спасов“, в концерта на ГШИ, в юбилеен концерт на 

певеца Димитър Френски, в общински концерт, посветен на Деня на народните 

будители и др. 

  

През изминалата 2018 година Фолклорна вокална формация 

”Гергана” с худ. ръководител Ангел Ценов и корепетитор Стефан Стефанов 

работи с много желание за успешно представяне на българския фолклор пред 

публиката. Тя имаше следните изяви:  

05.05.2018 г. Участие в Празника на шарената сол в с. Бъта, общ. Панагюрище, 

откъдето получи грамота за отлично представяне. 

На 17.05.2018 г. фолклорна вокална формация "Гергана" откри фестивала на 

балканската скара "България мези" със свои изпълнения на откритата сцена в парк 

"Остров Свобода". 

07.06.2018г.- 09.06.2018 г. Участие в 8-ми международен фолклорен музикално-танцов 

фестивал „PARALIA SUMMER FESTIVAL“. Формацията получава сертификат за 

отлично представяне. 

 

От месец септември 2017 г. Представителен мандолинен оркестър 

„Маестро Георги Атанасов“ с диригент Атанас Чолаков става част от 

дейността на читалището. Репетициите на оркестъра се провеждаха редовно всеки 

вторник и четвъртък в читалището. 



На 23.04.2018 г. Представителен мандолинен оркестър "Маестро Г. Атанасов" с 

диригент Атанас Чолаков, инструментален състав "Доминанта" с художествен 

ръководител Ира Чолакова, преподавателя по китара Илия Митрев и неговия ученик 

Борис Гроздев взеха участие в юбилейния концерт на Димитър Френски. 

02.06.2018 г. Участие в празник на мандолината под надслов "Свири ти моя 

мандолино" с участието на мандолинни оркестри от цяла България. Празникът беше 

организиран от Народно читалище "Христо Ботев-1884" с. Мирково, Софийска област. 

01.11.2018 г.- участие в концерт, посветен на Деня на народните будители в зала 

„Маестро Г. Атанасов“. 

 

22.12.2018 г. На годишното връчване на наградите "Сладкопойна чучулига" 

преподавателката по балет в НЧ "Христо Ботев-1897 г." Тони Райкова заслужено 

получи наградата за принос в танцовото изкуство. Наградата е още едно признание 

за читалището, като център за развитие на даровити деца. На сцената на театъра 

балерините от балетна школа "Марина" към читалището представиха пред 

препълнената зала шест от своите танци. Те по безспорен начин доказаха таланта на 

своята преподавателка, която с много труд и упоритост им е предала любов си към 

танца. Честита награда на Тони Райкова! 

Благодарим на всички преподаватели и художествени ръководители, на всички 

участници в читалищните школи и състави, които разкриват красотата на музикалното, 

певческо и танцово изкуство и работят за утвърждаване на доброто име на читалището 

ни. Изразяваме благодарности и на Теофана Гивечева, хигиенист, която е примерен и 

съзнателен служител, ценен помощник във всяка дейност на читалището.  

През 2018 г. сайта на читалището chitalishte-pazardjik.org се поддържаше и 

своевременно се качваше информация за предстоящите събития, за участия на 

съставите в конкурси и спечелените отличия от тях, за дейността на библиотеката и 

литературния клуб „Алеко Константинов“. 

Вече повече от десет години продължава нашата социална дейност- събиране и 

доставяне на дрехи, обувки, одеяла и др. предмети за нуждаещото се население от 

Пазарджишка област.  

Бюджетът на читалището в приходната му част се формира от средствата на 

субсидия, отпусната от държавния бюджет, дофинансиране от Община Пазарджик и 

финансови постъпления от ученически такси, наеми и членски внос. Беше направена 

една финансова ревизия на читалището от членовете на проверителната комисия, на 

която нарушения на финансовата и организационната дисциплина не бяха установени. 

За 2018 г. сме получили субсидия от държавата в размер на 69340 лв., с която се 

осигуряваха трудовите възнаграждения на работещите и част от стопанските разходи. 

От Община Пазарджик ни беше осигурено дофинансиране в размер на 500 лв. за 

закупуване на костюми за балетната школа към читалището. Финансирането на 

проведения конкурс „Медени звънчета“ за над 3000 лева също беше осигурено от 

Община Пазарджик. Членският внос и през 2018 година се използваше за закупуване на 

нови книги за библиотеката.  



Настоятелство през 2018 година беше в състав: Александър Арнаудов, Нонка 

Нейчева, д-р Никола Пенчев, Ангел Комсийски и Радка Личкова. Секретар е Веска 

Минова. Провеждаха се редовни заседания и своевременно се вземаха решения, 

свързани с дейността на читалището. 

През 2018 г. ремонтирахме със собствени финансови средства електрическата 

мрежа в читалището. Подменихме част от кабелите, контактите и осветителните тела в 

сградата. Освен това закрихме всички кабели със специални канали за целта. Наред с 

тези ремонти освежихме с боядисване тоалетната и коридора пред нея. Редовно 

почистваме и покрива и улуците на него, тъй като се запушват с листа и други падащи 

материали и водят до наводняване на стаи в читалището. 

Необходима е подмяна на дограмата в библиотеката и осигуряване на отопление 

в нея, което за нас е непосилно да осигурим. След напускане на салона на читалището 

от Кукления театър същия е в окаяно състояние. Кметът на Община Пазарджик, г-н 

Тодор Попов, многократно е заявявал желание и намерение за ремонт на салона на 

читалището, което до този момент не се случи. 

Това е отчета на НЧ „Христо Ботев-1897 г.“ – гр. Пазарджик за 2018 година. 

Смеем да твърдим, че тук хората идват, защото намират по нещо за себе си, защото 

вярват в нашите усилия да разнообразим и направим ежедневието им по-смислено, да 

изпълним със съдържание дните им. През 2019 година ще вложим целия си ентусиазъм 

за постигане на още по-добри резултати и провеждане на нови, вълнуващи събития. 

 

15.01.2019 г. 

Председател: 

/Александър Арнаудов/ 

Секретар: 

/Веска Минова/ 

 


